

## 3名中國男子綁架華裔富商

這場“綁架案”，其實就是“中國人綁架中國人”，主要目的還是求財。

因為瞭解，所以專業，因為語種文化相通，所以最擅長做“同類陷阱”，甚至同類什麼時候掉入



“陷阱”，瞭如指掌。

這，就是超越“殺熟”的“海外老鄉”，讓人汗毛直立的潛伏和隱藏。

高調地活在泰國，你得確保不被“千萬雙眼睛”盯着。

否則，出了事的你，連誰干的都不知道。

3名中國男子在泰綁架華裔富商、搶走價值千萬名表被捕

7月28日凌晨，泰國曼谷警方在素萬那普機場對3名涉嫌綁架勒索他人的中國籍男子He某(37歲)、Zheng某(36歲)以及Heng某(35歲)實施逮捕，並繳獲1塊價值約2500萬泰銖的名貴腕表(里查德米爾)和1把奔馳車鑰匙。

據悉，3名中國男子被捕前正計劃搭乘凌晨02:30的航班逃往卡塔爾。

據瞭解，7月27日下午，曼谷Wang Thong Lang警局接到受害者Yang某(男，31歲，瓦努阿圖籍華裔)的中國女友報案，稱Yang某遭3-4人綁架，案發時2名男子將Yang某拖上了一輛丰田車。



27日晚，Yang某同女友一起前往Wang Thong Lang警局報案，稱他遭到3名不認識的中國人綁架勒索，起初歹徒要求他現場轉賬，但因他被綁架上車時手機掉落無法轉賬，歹徒便強迫他將手上腕表和奔馳車鑰匙交出，得逞後歹徒便在Latpladuk3巷附近將他放下並逃離現場。

警方調查發現，Yang某的一名中國朋友此前曾向他借過200萬泰銖，警方猜測很有可能是欠債人讓上述中國團夥綁架勒索Yang某。

警方初步以合謀搶劫罪名對3名中國男子提訴，後續將依法展開進一步調查和處置。泰國警察的判斷，是有依據的。

在這裡，“黑道白道”是同件衣服換着穿的同班人馬。

不管是單純看你富有想“劫財”，還是你跟他們有生意債務上的糾葛，他們要想追着你打，是一件很容易的事情。

曼谷道上的規矩，更不是三年兩年就能參透和領悟。

純“白道”的生意發展，你還沒做大，自然會有光明正大的“白”，通過“查稅查賬”將你瓜分乾淨。

純“黑道”的鋌而走險，港片在南洋內斗的結局，很可能就是你最後的歸宿。

最好的辦法，只能“半黑半白，八面玲瓏”地活着——要想干一番大事業，每天就得籌劃着與不同的“大人物”拍照合影，左臉貼官氣，右臉貼匪氣，像極了踩鋼絲過江……

由此，逐漸衍生出了在泰華人及泰華組織的“終極發展模式”——

明明自己不是泰國人，但卻非得說自己其實“已經是泰國人”。

明明自己的公司是民間街頭巷尾一角，但卻非得高喊自己有“官方資質”。

接着在當下以及未來的日子里，不斷地弱化自己土里土氣的“民間出身”，不斷地包裝自己名門貴族的“官方資質”。

彷彿“海外幫派”各自腳下所站的“暹羅山頭”上，人人皆自封“齊天大聖”。

面對每一位剛來泰國發展的中國同胞，他們都能拍着胸脯自稱自己能辦成“一百萬件事”。

如此，處得好，便會得到有頭有臉的“官方招待”，高大上，有面子，有檔次；可要是處得不好，沉下臉去官方直接舉報揭發你，找人把你打一頓，或者實施綁架……

的勾當。

並且他們無法預測，下一次帶路，是否就是在“逮捕自己”。

香港電影隔三差五“跑路泰國”的橋段一定是源于生活，亂世梟雄也好，示威大亂也罷。

總之這里千萬種的“好”，有可能就是不可限量的“亂”，也才是他們内心選擇紮根“第二故鄉”的底色。

早起的鳥兒有蟲吃，但早起的蟲兒被鳥吃。暹羅高調的“鳥與蟲”，弱肉強食，不分善惡。

海外環境複雜，你能早起，但別探頭，你能與同胞正常競爭奮進，但別拿起刀子在後面捅。

如果你還想衣錦還鄉，如果你的血脈，還有警醒和良知。



這類“內斗”新聞，太多太多了。

疫情沒來，泰國經濟已經在坡中下滑，經濟類的訴訟，逐日遞增。

錢，誰都想要。心中“最後一根稻草”的閥值，誰都會有。

人在泰國，有時候，因為一句不經意的玩笑，梁子也就結下了。有時候，因為一幕有意無意的“炫富”，賊寇也就找上門了……

可愚蠢的人，仍不知道，仍“中二”地相信，“我就是我，敢作敢為的我”。

這個“優秀品質”，中國人在泰國，近期已經為泰媒貢獻了兩起綁架案。結尾的警示：高調必死。

歸根結底，是海外團體“半民間半官方”的基因嫁接，在舉着“服務在泰同胞”旗幟時越走越偏，慢慢地，就給“泰國皇軍”帶路，干起了“走狗”



## 總領館提醒領區中國公民防範山火災害及疫情風險

中新網 7月29日電 據中國駐舊金山總領館微信公衆號消息，日前，受持續高溫、乾旱影響，北加州馬里普沙郡(Mariposa)發生山火災害，造成大量人員撤離和財產損失，該郡目前進入緊急狀態。每年夏季，我館領區不少地區也都面臨一定的山火災害風險。此外，新冠病毒奧密克戎毒株新亞型BA.5和BA.4在美國加速傳播，掀起新一波感染高峰。

中國駐舊金山總領館提醒領區中國公民密切關注災害動態和疫情形勢，切實採取防範措施，確保人身健康和生命財產安全。

一、及時留意山火動態，合理安排出行，避免前往相關區域；遵從當地政府避災、撤離指引；科學實施防護，減少山火煙塵對健康影響。

二、慎重考慮疫情期間感染風險，牢記“非必要，非緊急，不旅行”，堅持科學防疫，積極接種疫苗，做好自身防護，避免前往人群密集場所。

如遇緊急情況，請及時撥打911報警求助。如需領事協助，請撥打外交部全球領事保護與服務應急熱線(24小時)-86-10-12308，或中國駐舊金山總領館領保電話+1-415-9296998。

## 中國留學生在美死于非命背後 被忽視的“殺手”

猶他大學一名19歲的中國留學生遭前男友殺害，校方在近期公佈的調查文件中承認存在處理失當。與此同時，這起案件也喚起了對中國留學生精神健康問題的關注。美國的大學，以及中國留學生的家長和同學，能夠做些什么來更好地保護這些年輕人？

在本周公佈的文件中，對於導致一名大一學生死亡的早期警告信號，猶他大學承認存在處理不當。

兩個中國留學生在美國的大學里相遇，開始交往，半年後一個被發現陳屍小旅館，另一個被捕入獄。他們之間到底發生了什么？誰該對這場悲劇負責？而美國的大學，以及中國留學生的家長和同學，能夠做些什么來更好地保護這些年輕人？

案發近半年後，這兩名留學生就讀的猶他大學發佈了長達百頁的內部調查文件，該案再次在全美引發了關注。從文件里校方、警方與兩名學生互動和進行干預的詳細時間表中，或許可以找到回答上面那些問題的些許線索。作為校方對這起事件的內部調查的一部分，時間表上最令我感到觸目驚心的是，“自殺”、“家暴”這些詞早就已經被提及，悲劇卻未能被阻止。

按照這份時間表，今年1月12日董之凡(音)和王皓宇(音)在校外小旅館住宿時，董以伴侶暴力為由報警並獲得了保護令。1月14日董

向校方宿舍管理教員報告王有“自殺念頭”，要求校方對其進行精神狀態檢查(wellness check)，但校警和校行爲干預小組直到三周以後才介入調查。期間宿管還跟另一名與王皓宇同名的學生電話交流，把他誤當作王。2月11日凌晨，王皓宇向一名宿管發出電郵，說他與董之凡仍然相愛，並“已經決定一起自殺”。警方在兩個多小時後趕到王皓宇自2月3日以來就登記入住的汽車旅館，但為時已晚。王皓宇被捕後在供詞中說，作為自殺計劃的一部分，自己給董之凡注射了致命劑量的毒品。

猶他大學的內部調查顯示，宿管曾多次嘗試與兩人取得聯繫並提供幫助，但校方也承認在這起事件的處理上有疏失之處，包括宿管人員未及時知會校警、內部溝通不足及不專業等。對於這所學校來說，這種“疏失”顯得格外刺眼。一方面是因為，在董之凡遇害數年前，猶他大學就發生過類似的學生被殺事件：2018年該校學生勞倫·麥克拉斯基被與自己約會數周的一名男子開槍打死，她曾向校方提出過安全方面的擔憂但未得到妥善的處理，校方最終以1350萬美元賠款與其家屬達成和解。另一方面，這也是因為中國留學生與“自殺”問題扯上關係在這所學校並非第一次。2017年該校博士生唐曉琳從金門大橋跳橋自殺，在中國留學生圈子里引起強烈反響，很多人認為是導師施加壓力、拖延畢業導致

她輕生。在校方事後發起的獨立調查中，調查人員已經建議校方對國際學生從入學之日起就加強關切，校方也承諾做出改變。

當然，猶他大學並不是唯一一所存在中國留學生自殺或嘗試自殺問題的美國大學。作為美國國際學生中數量最多的群體，中國留學生精神健康方面出現的問題近年逐漸浮出水面。已經有研究發現，中國留學生中有精神健康問題的人數比例較高，使用各種心理諮詢資源的比例卻較低。近年來，美國大學中中國留學生自殺事件頻傳，但這些事件大都悄悄發生、悄悄結束，並沒有掀起太大波瀾。相對來說，留學生在美國因搶劫、槍擊事件殞命的刑事案件似乎能吸引更多的關注，每次發生時，都有很多中國家長猶豫要不要把孩子送來美國讀書。

但董之凡的遭遇似乎顯示出，心理健康和社交問題也可能成為留學生的潛在殺手。有研究發現，疫情期间的獨處和疫情帶來的針對華人的歧視增加了中國留學生出現心理問題的機率，而很多大學提供的心理諮詢服務並不足夠。研究人員呼籲美國的大學增強對中國留學生的心理輔導。

在2017年為時報撰寫的觀點文章中，曾在美國留學的高雨莘結合自己研究生最後一年時出現的精神健康狀況指出，

“由於中國嚴重缺乏訓練有素的治療師，甚至對那些最見過世面的學生來說，精神治療依然是一個模糊的概念。”而由於語言和文化障礙，學校提供的心理諮詢服務對部分中國留學生來說並不適用。

董之凡死後，校方稱已經做出了一些改善，如明確規定如果學生對自己或他人造成危險，學校必須找到本人並對其進行評估，評估時校警必須在場，以及確保學生的聯繫方式有效。這些措施是否奏效還有待時間驗證，但對董之凡的父母而言，一切都太遲了。在校方的文件公佈後，他們通過律師發出聲明，表示他們“將女兒的安全託付給了猶他大學，但他們辜負了我們的信任”。



## A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地区专业地产经纪人

诚信可靠 买卖房屋  
代管房屋 装修顾问

**OwnerLand**  
REALTY®

Tel:(440) 655-1119  
[www.OwnerLand.com/JimChen/](http://www.OwnerLand.com/JimChen/)  
Email:JimChen1992@gmail.com



陈进湧

Jinyong Chen (Jim)

Certified Negotiation Expert



When Caring Is Important  
**TABONE KOMOROWSKI**  
FUNERAL HOME  
Since 1939  
33650 Solon Road  
Solon, OH 44139  
248-3320  
Michael D. Komorowski, Licensed Funeral Director  
Cremation Services Available • Pre-Planning  
[www.KomorowskiFuneralHome.com](http://www.KomorowskiFuneralHome.com)

從1939年起，  
家族企業三代人  
盡力為社區各族  
裔民衆提供貼心  
葬禮服務八十餘  
年，根據客戶願意  
盡心策劃隆重儀  
式，助逝者安息，  
幫家人告慰，讓親  
友釋懷



人生老病死是自然規律，Tabone Komorowski殯儀館為往生者送上最後一程……現在環球華人服務公司與Tabone Komorowski Funeral Home合作，為您提供一條龍服務。

**Our family serving you family  
我們的家人為您的家人服務**

電話(Tel):216-405 7819; 216-324 2959

地址(Address):美國克利夫蘭 3500 Payne Ave., 1-B Cleveland OH44114 USA

**美國環球華人服務公司**  
GLOBAL CHINESE SERVICE LLC